

珠海广电与合作区同频共振共同成长

凝心聚力服务民生 添砖加瓦助企飞跃



客户在广电网络营业厅办理业务。

穿越铅与火、走过光与电、运用网络与新技术,珠海广电网络发展之路伴随着时代的浪潮不断向前发展。自1994年党和国家的声音通过共用天线传输到横琴岛以来,有线电视信号伴随横琴度过了30年。如今,横琴粤澳深度合作区成立三周年,珠海广电网络也迎来崭新的起点和全新的启航。

2021年11月,珠海广电网络成立珠海横琴分公司(以下称“珠海广电横琴分公司”),作为珠海广电网络派驻在合作区内的广播电视服务分支机构,积极融入合作区的发展蓝图中,不断优化服务内容,提升服务质量,并通过积极引入澳门本土特色节目内容、推动琴澳生活一体化建设。在横琴合作区这片充满机遇与挑战的土地上,珠海广电网络正以实际行动诠释着“共成长、同发展”的深刻内涵。

采写:本报记者 陈子怡
摄影:本报记者 曾 遥



8月26日,居住在“澳门新街坊”的澳门居民李先生在家中收看“澳视澳门”电视节目。



广电网络为合作区三周年晚会演出提供直播。



广电网络机房严阵以待,全力保障安全播出。

电视节目“小切口” 服务琴澳融合“大民生”

“在自己家中也能收看澳门的电视节目了!”前不久,居住在“澳门新街坊”的澳门居民李先生在家中便可以收看澳广视及27套电视频道,这让他能够延续自己在澳门居住时的生活习惯,通过电视节目获取澳门最新信息和重要的民生热点。

据了解,这些电视频道涵盖了新闻、影视、综艺、体育、音乐等丰富的节目内容,能够满足不同层次、不同兴趣爱好的文化需求,不仅为“澳门新街坊”小区住户的娱乐生活增添了新元素,也提升了澳门居民在横琴居住的亲切感和归属感。

一直以来,合作区致力于打造趋同澳门的宜居环境,让澳门居民在横琴这片充满活力的土地上感受到家的温暖。而能否顺畅地观看澳门电视节目,能否继续享受在澳门养成的生活习惯,这些看似细微的情感需求,实际上构成了实现上述目标的关键一环。

为促进粤澳两地文化的深度融合与交流,更好地服务在合作区生活的居民及往来人士,在合作区政府的大力支持和推动下,珠海广电横琴分公司积极配

合,使得境外节目落地取得了重大突破:——2023年10月,“澳视澳门”频道正式落地大湾区,该频道是澳门地区最为人所知的中文电视综合频道,带来新闻及多元化节目,并设有普通话新闻时段,成为合作区众多澳门居民获得一天澳门最新信息、民生大小事的重要渠道,让更多人共享澳门的文化魅力和社会风貌;

——今年8月,经过多方努力,合作区“澳门新街坊”成为全省试点小区,小区住户可正式订购澳门相关电视节目,其中10套免费节目现已入户,办理了广电电视业务的住户可直接进行收看。

借助安全的传输技术,信息如同流水般源源不断地流入“澳门新街坊”家家户户。熟悉的旋律、多元的画面,让澳门居民在横琴的生活更加丰富多彩、自在舒适,实现着琴澳“心连心”的深度融合。

在推动琴澳“生活圈”发展上,广电网络不断创新,正在为合作区居民及访客打造集吃喝玩乐于一体的电视门户平台。该平台以“引进来”与“走出去”并重的策略,汇聚了合作区内及周边地区的

优质商家、特色美食、休闲娱乐等丰富信息资源,为用户提供了便捷的一站式生活服务。

“轻点遥控器,便能轻松获取详尽的生活线上攻略。”对于在合作区生活的澳门居民来说,寻找美食佳肴、探索休闲胜地、了解文化活动,都能平台上轻松实现。极大地丰富了合作区居民的精神文化生活,也为推动区域旅游与消费市场的繁荣发展注入了新的活力。

在推动琴澳文化深度融合建设的关键时期,广电网络还与澳门媒体紧密携手,共同开启了合作的新篇章——双方依托各自的资源优势,强化内容创新与合作,通过资源共享、平台互通等多元化方式,实现两地媒体资源的深度融合与优化配置。

双方还通过数据的互联互通,不仅为琴澳两地的民众带来了更加丰富、多元、高质量的文化视听体验,也进一步促进了两地经济、社会、文化等领域的交流与合作,为琴澳融合建设注入了新的活力和动力,加深了两地民众的情感纽带,为共同打造宜居宜业宜游的高品质生活圈奠定了坚实的基础。

30年坚守使命 扬起数字化生活的风帆

时光走过的每一段,都留下了深深的印记,在栉风沐雨、砥砺奋进的过程中,不断推动居民畅享便捷的数字化生活是其中最生动的写照,也是广电网络牢记党赋予的使命、服务民生的缩影。

共用天线于1994年在横琴岛铺陈开来,从此有线电视信号伴随横琴岛度过了30年岁月。2002年,国家“村村通”实施之后,广电网络的信号由一条自然村扩大到九条自然村,2009年模拟信号转数字电视信号后,用户规模翻了十倍,直至珠海广电横琴分公司成立之前,用户规模再一次扩大,经过三年的精心运作,用心服务,截至2024年8月,合作区内用户规模涨幅达到38%,合作的企业多达百余家。

斗转星移,初心如昨。广电网络致力于传递党的声音,弘扬正能量,注重民

生热点,倾听民众声音,通过多元化的服务不断提升居民生活质量,为居民家庭提供丰富多样的广播电视节目、超高清画质体验以及高速、稳定的宽带与5G通讯接入,确保居民能够畅享便捷的数字化生活。

近年来,为满足居民多样化的信息需求和生活需求,除了原有的100多套电视节目以外,广电网络又引入丰富多样的点播资源库,覆盖了热门电影、电视剧、纪录片等广泛题材,同时积极与爱奇艺、优酷等国内领先的视频内容平台开展深度合作,不断丰富大屏影视资源,通过引入高质量的自制剧、综艺节目及独家版权内容,为用户带来了更加多元化、个性化的观看体验。

为积极响应政府“千兆城市”的建设,珠海广电横琴分公司全面启动了光纤改造工程,将合作区内九条自然村及

商业住宅区的同轴信号升级为光纤信号,真正实现了千兆速度,确保了用户能够享受到流畅无阻的高清视频、在线游戏及大数据传输服务,还增强了网络的稳定性和安全性,为居民和企业用户提供了更加可靠、高效的信息交流平台,推动了智慧城市建设。

随着全国广电网络5G电信业务的发展,珠海广电横琴分公司紧跟步伐,不断优化合作区内的5G点位信号,显著提升了区域内的5G信号覆盖率和传输质量,凭借其卓越的性能和优惠的资费政策,为用户提供高速、低延迟、高连通性的5G网络体验,逐渐成为众多用户手机第二卡槽的首选。

新征程再起,下一步,广电网络还将不断提升5G技术,不断拓展更多的应用场景,为合作区的数字经济发展和智慧城市提供强有力的通信网络支持。

提供信息支持 在历史性时刻积极作为

2024年3月1日,合作区迎来了具有里程碑意义的一天——货物“一线”放开、“二线”管住,人员进出高度便利分线管理封关运行正式实施。这是合作区实施高水平制度型开放的重大探索,将进一步丰富“一国两制”实践,有力推动琴澳一体化发展。在这历史性的时刻,珠海广电横琴分公司作为区域内的通信巨头和传播使者,积极投身于这场变革的浪潮之中。

广电网络以高度的职业敏锐性和社会责任感,主动出击,充分发挥其在信息传播、舆论引导和文化交流领域的独特优势。珠海广电横琴分公司及时、准确地将“二线”封关运行的最新动态和深远意义传递给公众,为合作区发展提供了强有力的信息支持。

在“二线”封关期间,珠海广电横琴分公司还加强网络覆盖,确保了通信网络的稳定运行和信

息安全,为合作区的“二线”封关顺利运行提供了坚实的通信保障,充分展现了其作为区域信息化建设重要参与者的责任与担当。

安全是发展的基石。为响应合作区安全管理需求,珠海广电横琴分公司精心部署,积极开展视频云监控项目,为合作区“二线”封关筑起了一道坚实的安全防线。该项目共建设451个监控点位,依托先进的视频技术和强大的云计算能力,实现了对合作区关键区域的全天候、无死角监控,大幅提升了安全防范的智能化水平。

通过高清视频画面的实时传输与智能分析,视频云监控项目能够敏锐地捕捉并预警潜在的安全风险,为合作区的安全管理提供了及时、准确的信息支持,也为区域经济社会发展营造了一个更加稳定、和谐的环境。

发挥专业优势 助合作区企业乘风破浪

在合作区这片充满活力的热土上,每一砖一瓦的堆砌,每一次飞跃的进步,都离不开众多优秀企业的携手同行和各类高素质人才的鼎力支持。珠海广电横琴分公司,作为合作区发展的见证者和参与者,以其独有的专业优势,为合作区内企业插上了数字化的翅膀。

三载春秋,珠海广电横琴分公司深耕细作,为合作区内逾百家企业提供量身定制的综合服务,如珠海大横琴集团有限公司、长隆集团等。从通信网络基础设施的筑牢,到高速宽带的全面接入,再到5G通信解决方案的创新应用,珠海广电横琴分公司全方位提升了企业信息化水平,助力企业蓬勃发展。

同时,针对企业特定的需求,如视频会议系统、云存储与数据备份等,珠海广电横琴分公司还提供一站式的解决方案,助力企业实现数字化转型与业务创新,共同推进合作区的经济繁荣与产业升级。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》明确指出,要高水平建设横琴国际休闲旅游岛。酒店业是文旅产业中的重要组成部分,将以其独特的魅力吸引着世界各地的旅客。

珠海广电横琴分公司凭借技术优势,与超过百家酒店合作,包括华发、希尔顿、长隆、瑞连庄等知名星级酒店,涉及的数字电视和宽带业务终端数超过万个,同时还提供电视收视及维护、网络改造、设备供应等服务,融入智能化的服务与管理,量身打造了先进的酒店管理系统,以此提升酒店

服务品质,丰富宾客体验。

在通信方面,珠海广电横琴分公司与多家高端酒店开展系列5G合约机通信服务,为酒店员工提供稳定、高效的通信服务,全面满足他们在日常工作中对于快速数据传输、高清视频会议以及即时通讯等多元化需求。

与此同时,珠海广电横琴分公司与星级酒店签订了境外节目传输协议,共同编织了境外节目传输的桥梁,让四海宾朋在享受舒适住宿的同时,也能跨越国界,感受世界文化的缤纷多彩,进一步提升了合作区酒店业的国际化水准和竞争力,为这座旅游岛增添了独特的休闲体验。

人才发展是推动城市持续繁荣与创新的核心动力。珠海广电横琴分公司积极响应合作区的发展需求,特别针对人才公寓与政府勤务房推出了系列优惠套餐服务。不仅包含了高品质电视、宽带接入以及个性化娱乐内容,还融入前沿5G通讯服务,致力于为合作区人才营造更加舒适、便捷的生活和工作环境,为人才的成长提供沃土,为合作区长远发展贡献力量。

携手同行,共筑辉煌。珠海广电横琴分公司发挥其在广电领域的独特优势,与合作区并肩成长,在这片充满希望的热土描绘出一幅更加绚烂多彩的画卷。展望未来,珠海广电横琴分公司将继续与合作区携手并进,为合作区的每一次飞跃添砖加瓦,为每一个梦想的实现加油助力,让琴澳融合发展的成果绽放出更加耀眼的光芒。